

# La Voz de Alicante

Miércoles 19 de Abril de 1905.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO  
La correspondencia al Administrador  
Teléfono n.º 184  
Apartado n.º 25

Núm. 359

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes . . . . . 1'25 peseta.  
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

## SÚPLICA

Dios y Señor nuestro Jesucristo: en estas días en que tu mística esposa la Iglesia Católica conmemora los misterios de tu dolorosa Pasión y muerte, LA VOZ DE ALICANTE, el último en importancia de los periódicos integramente católicos, pero que quiere ser de los primeros en el fervor y en el entusiasmo con que defiende tu santa causa, se asocia a los sentimientos de la Cristiandad y te dedica este humildísimo homenaje de su veneración y de su amor.

También hoy, Señor, el mundo, como hace veinte siglos, se levanta contra tí; también tus enemigos procuran como entonces, tu muerte y la de la Iglesia Santa que brotó de tu costado abierto; también te ponen en parangón con abyectos criminales aunque sus crímenes los comentan con la pluma y con la inteligencia; también hoy te escupen, te abofetean, te niegan, te coronan de espinas y te flagelan; también hay gobernantes cobardes e indignos que, como Pilatos, te entreguen al furor de la plebe, que engañada y seducida por los corifeos de la impiedad, pide tu muerte; también hoy se pospone tu soberanía a la del Cesar, y quieren, no clavarte en la Cruz porque de ella pendes, sino arrancarte de ella, barrerte de la sociedad y sepultarte en el olvido.

Vano empeño, es cierto; pero ¡cuántas almas arrastra al abismo esa locura haciendo estéril para ellas tu pasión dolorosísima!

En medio del vocerío de la impiedad y de la guerra que contra tí levanta, haz, Señor, que nosotros permanezcamos siempre al pie de tu Santa Cruz en la dulce compañía de tu amantísima Madre, que también lo es nuestra, confesándote nuestro Señor, nuestro Rey y nuestro Dios.

Sostén nuestra flaqueza, alumbrá nuestra inteligencia, y derrama sobre nosotros una gota de tu Sangre purísima que nos enardezca en tu amor y nos conforte en la lucha por tu santa causa, contra todos tus enemigos mansos y fieros, descarados e hipócritas, escudados en la negación de tu soberanía universal, que eso es el maldito liberalismo, con el cual nunca, por nada ni por nadie, ni aún a título de hipótesis ni de mal menor queremos transigir.

Que nada, ni nadie nos aparte de tí y por tí suframos injurias, persecuciones, y hasta la misma muerte, pues tuyas son nuestras plumas, tuyas nuestras personas y tuyas nuestras vidas.

**Instituye el Señor  
el Santísimo Sacramento  
y declara a San Juan quién  
es el traidor.**

Habíase llegado la hora en que Jesucristo Nuestro Señor, sacerdote sumo y eterno, según el orden de Melquisedec, había de ofrecer su cuerpo y sangre en verdadero sacrificio para aplacar la ira de Dios y reconciliar todo el mundo con El. Y este mismo cuerpo y sangre que se había de ofrecer en la Cruz, nos lo quiso dejar perpetuamente en la Iglesia debajo de especies de pan y de vino, para que fuese sacrificio limpio y Hostia agradable de la ley de gracia y excelente sacrificio en que El mismo realmente estuviese presente y nos diese su Cuerpo en verdadero manjar y su Sangre en verdadera bebida, en testimonio de su amor; para esfuerzo de nuestra esperanza y despertador de nuestra memoria, para compañía de nuestra soledad y recurso en nuestras necesidades y tribulaciones y para prenda de la bienaventuranza y confirmación de las promesas del Nuevo Testamento; y con la providencia amorosa que tenía de su Iglesia, estando a la entrada de su Pasión y tan cercano a su muerte, todo su cuidado era dar órdenes como no faltase en ella este soberano pan hasta el fin del mundo.

Acabada, pues (Joan, 13, 12), aquella obra de tanta caridad y humildad como fue lavar los pies a sus discípulos, estando todos suspensos y atentos para ver en qué paraba aquella nueva ceremonia, el Salvador, aunque cansado del oficio que había hecho, pero con mucho sosiego y mesura, tomando los vestidos

que se había quitado, se tornó otra vez a sentar a la mesa; y como si hubiera de empezar otra nueva cena y convite, mandó a sus discípulos que se sentasen con El y estando todos atentos les dijo: «Bien habréis echado de ver lo que yo he hecho con vosotros: vosotros me llamáis Maestro y Señor y en esto decid bien, porque de verdad lo soy; pues si yo siendo vuestro Maestro y vuestro Señor os he lavado los pies, obligados quedáis a hacer unos con otros cualquier oficio de caridad y humildad, por muy dificultoso y despreciado que sea. Porque Yo os he dado ejemplo para que de la manera que lo he hecho Yo, así lo hagáis vosotros; pues ni el siervo es mayor que su señor, ni el apóstol mayor que el que le envía. Si entendéis bien estas cosas, entonces seréis bienaventurados cuando las hicieris.» Y es cosa maravillosa y muy digna de considerar, como no perdía ocasión el Salvador de significar el sentimiento que le causaba la traición de Judas y de dar a entender que no le llevaban engañado a la muerte, sino que El iba de su voluntad; y por eso añadió: «Y lo que os he dicho yo seréis bienaventurados, no lo digo por todos, que Yo conozco bien a los que Yo mismo escogí. Mas al fin se ha de cumplir la escritura que dice: El que come pan a mi mesa me ha de dar traspasé y hacerme traición. Y digoos esto desde ahora y con tiempo, antes que se haga, para que cuando lo veáis hecho y cumplido, creáis que Yo soy el que os tengo predicado que soy.»

Mirábase todos con atención y reverencia, reconociendo en su semblante y disposición que trataba de hacer alguna obra grande y desacostumbrada; y el Señor, tomando en sus manos un pan de aquellos ácidos y sin levadura que había quedado en la mesa de la cena pasada, considerando la grande maravilla que había de obrar en él (que había de ser cifra (Salmo 110, 4) de las maravillas y misericordia de Dios) levantó los ojos al cielo a su omnipotente y eterno Padre, mostrando con ésta ceremonia que de El procedía todo el poder y virtud para hacer obras semejantes. Juntamente le dio gracias (que solo El se las podía dar dignamente) por todos los beneficios que en su santa Humanidad había recibido, y particularmente por aquel inmenso beneficio que en aquella hora disponía de hacer a todo el mundo. Bendijo también aquel mismo pan con nuevas palabras y particular bendición, y tal que dispusiese los ánimos de los discípulos y los hiciese atentos para aquella obra nueva y particular que quería hacer. Después de esto partió con sus mismas manos aquel pan en las partes que convenía para comulgar a todos con El, y el mismo Señor lo consagró con sus palabras, convirtiendo, por virtud de ellas, aquel pan en su cuerpo, y haciendo con su divino poder que aquel mismo cuerpo suyo que estaba presente y visible a los ojos de los Apóstoles, estuviese El mismo realmente presente aunque no visible a los ojos del cuerpo, sino escondido y encubierto debajo de los accidentes del pan; y las palabras con que lo consagró fueron aquellas mismas con que clara y distintamente les dio a entender cuál era aquel manjar que les daba, diciendo: Tomad y comed, porque esto que os doy es mi cuerpo, el mismo que ha de ser entregado por vosotros y puesto en la cruz por la salud del mundo.» Y dicho esto, El mismo antes que los demás comulgó de su propia mano, recibiendo su mismo cuerpo debajo de las especies de pan; y luego dio a todos y a cada uno en particular de aquel pan consagrado, y todos lo recibieron y comieron, entendiendo bien lo que aquello era, porque el Salvador lo había dicho con palabras claras y manifestadas.

Estaba también dispuesta sobre la mesa una copa ó cáliz con vino mezclado con alguna poca de agua, y tomando el Señor en sus manos aquel cáliz y dando gracias a su eterno Padre, lo bendijo así mismo con particular bendición, y lo consagró con sus palabras, convirtiendo aquel vino en su sangre, y haciendo con su divina virtud que aquella misma sangre suya, que tenía en las venas, estuviese realmente presente en aquel cáliz debajo de los accidentes de vino; y las palabras con que lo consagró fueron

aquellas mismas con que, clara y distintamente dio a entender a sus discípulos lo que les daba a beber, diciendo: «Bebed todos de este cáliz, porque lo que os doy a beber en él es mi sangre, con que se confirma el nuevo testamento; aquella misma que será derramada en la cruz por vosotros para remisión de los pecados.»

Había venido el Salvador al mundo para hacer un pueblo nuevo y espiritual y establecer y asentar con él un nuevo pacto y Testamento mucho más excelente que el testamento viejo que había sentado con el pueblo carnal de los judíos; porque los mandamientos de este nuevo Testamento son más suaves y más perfectos y las mandas y promesas que se hacen en él son más ilustres, pues no son de bienes temporales, sino de eternos; y así se confirmó este testamento, no con sangre de animales como el primero, sino con la sangre del Cordero sin mancha, Jesucristo nuestro Señor, que derramada en la cruz tuvo eficacia para quitar los pecados del mundo. Este testamento ordenó el Señor en la última cena estando presente sus Apóstoles, en nombre de toda la Iglesia; y para mayor firmeza de lo que en él ordenaba, les dio a beber su sangre, diciendo: «Bebed todos de este cáliz, porque ésta es mi sangre del nuevo Testamento; la cual se derramará por los hombres para remisión de los pecados.»

Y porque pretendía el Señor que este sacrificio y Sacramento que en esta postrera cena instituyó, durase en su Iglesia hasta el fin del mundo, no solamente consagró El, por sí mismo, el pan y el vino en su cuerpo y sangre, sino que dio potestad a sus apóstoles para que ellos también lo hiciesen y para que fuesen comunicando la misma potestad por medio de los obispos a los sacerdotes legítimamente ordenados, hasta que El viniese a juzgar, y mientras este mundo durase. Y les mandó expresamente que todas cuantas veces celebrasen este sacrificio, lo hicieran para acordarse de El y del amor con que moría por los hombres, que por eso se quedaba entre ellos presente, y les dejaba una manda tan rica como era su cuerpo y su sangre, con todos aquellos tesoros que mereció en su Pasión, para que en ningún tiempo pudiesen para siempre olvidarse de El; y así les dijo: *Hæc quotiescumque feceritis, in mei memoriam facietis*: siempre que hicieris esto, lo hareis para acordaros de Mi.

¡Oh Sacramento admirable! ¡Oh beneficio inestimable! ¡Oh amor incomprendible! ¡Oh pan de los ángeles y manjar del cielo, dispuesto para el sustento y esfuerzo de los hombres que van peregrinando por el mundo, con aquel excelentísimo fuego de caridad que descubrió el Señor en su Pasión, con tanta fuerza y eficacia que hace de los hombres ángeles y de los terrenos celestiales, transformándolos en amor de quien les tuvo tanto amor! ¡Oh palabras dignas de ser recibidas con toda fe, agradecimiento y reverencia! Que aquel Señor, que no sabe ni puede engañar, diga pan su boca: Tomad y comed, que este es mi cuerpo; bebed todos de este cáliz, que esta es mi sangre. ¡Oh grandeza de liberalidad! ¡Oh dádiva digna de Dios! ¿Qué podré yo Señor, daros por este beneficio sino decir con todo el afecto de mi corazón: Ved aquí Señor, este es mi cuerpo el cual ofrezco por vos a dolores, enfermedades, cansancios, fatigas y penitencias; y ésta es mi sangre, la cual desde luego os ofrezco para derramarla, si vos fueris servido, por vuestra gloria; y esta es mi alma, criatura vuestra, sujeta y rendida a toda vuestra voluntad.

Después de hechas todas estas cosas, viéndole el Señor su muerte tan cercana y la dureza y obstinación de Judas en su mal propósito, que ni bastaba haber declarado su traición y significado tantas veces y de tantas maneras, que le era notorio el secreto que él tanto disimulaba y encubría, ni bastaba haberle visto arrojado a sus pies y lavárselos para mover y ablandar su corazón, ó ponerle siquiera un poco de vergüenza en la cara, antes con nefario atrevimiento estaba con los demás a la mesa y con mala conciencia había recibido el Sacramento del cuerpo y sangre del Señor y miraba y conversaba y comía en un plato con Aquel que sabía su maldad. Viéndose,

el Señor tan cerca de hombre tan endurecido y de tan dañadas entrañas, dio el lugar al sentimiento que como hombre podía tener de tan fea y abominable traición y empezó a acojarse (Joan, 13, 21.) y turbarse en su ánimo y afirmó otra vez con grande aserción diciendo: «De verdad os digo que uno de vosotros es el que me ha de vender.» Y como el Señor no nombraba a ninguno, ponía temor a todos (Id. 22) y unos se miraban a otros, dudando por quién lo decía. Porque aunque no les acusaba su conciencia de esta traición, pero más crédito daban a las palabras del Señor que a su propio pensamiento, reconociendo con humildad que eran hombres y que el hombre fácilmente se muda y puede caer.

Estaba en esta sazón el apóstol San Juan inmediato al Salvador en la mesa; y viéndole acojido y turbado, con la confianza que le daba aquel particular amor que le había mostrado siempre su Maestro regalándose con él (Id. 23), reclinó la cabeza sobre su sagrado pecho; y el Salvador, en una noche de tan altos misterios y de tan profundos Sacramentos, entre tantos cuidados y congojas, recibió amorosamente a San Juan en su pecho, descansando El también en el pecho leal y en el amor sincero de su Evangelista, y recibiendo de buena gana aquel alivio de la congoja que le causaba la presencia del traidor. Pero el Apóstol San Pedro, con acostumbrado fervor, estaba con grande ansia de descubrir este enemigo, para despedazarle, si pudiera, con sus manos; y no atreviéndose a preguntar por sí mismo, ni sufriendole el corazón dejar de hacer alguna diligencia en ello; viéndole, por otra parte, el favor particular que hacía el Salvador a San Juan en presencia de los demás discípulos, y la comodidad que tenía para averiguar este negocio sin ruido y con el secreto que convenía (Id., 24), hizole señas desde su lugar para que preguntase quién era aquel por quien lo decía. Pues como San Juan estuviese recostado sobre el pecho de Jesús, preguntó con toda confianza que le dijese quién era. Y el Señor le respondió, a lo que parece, con voz baja y que lo entendió San Juan solamente: «Aquel es a quien yo diere el pan mojado.» Y luego, tomando un bocado de pan y mojólo en algún pebre ó salsa que había quedado en la mesa, se lo dio a Judas; lo cual, para el Apóstol San Juan fué como una cifra y contraseña por donde conoció al traidor; y para el mismo Judas un particular regalo y favor para ablandarle el corazón, y obligarle si no estuviera del todo obstinado, a mudar sus intentos.

Pero el desventurado, por su culpa y mala disposición, empeoraba siempre con los remedios que se tomaban por su salud. Porque tras este bocado que le dio el Salvador (Id. 27) se le entró Satanás en el alma; y el que había entrado primero en él para que tratase y concluyese la venta de su Maestro con los judíos, se apoderó de él con mayor fuerza instigándole para que fuese luego a ejecutarla; y viéndole el Salvador todo ciego y turbado, le dijo con su acostumbrado sosiego y mansedumbre: «Lo que has de hacer (Id.), hazlo presto.» Ninguno de los que estaban a la mesa comprendió para qué fin le decía el Salvador estas palabras; antes imaginaron algunos que como Judas tenía la bolsa y el gasto común, el Salvador le quería decir que comprase alguna cosa necesaria para la Pascua, ó diese alguna limosna a los pobres, como lo tenía de costumbre.

Pero en la verdad, el Salvador le hablaba a su pensamiento y por eso le dijo: «Lo que has de hacer hazlo presto.» No porque le aconsejase ó instigase a ejecutar tan gran maldad, antes le daba en rostro con ella, dándole a entender que le veía el corazón y que cuanto era de su parte no trataba de atajarle los pasos ni estorbarle sus intentos, sino que se los permitía y daba lugar a su malicia; y que tenía mayor deseo por su encendida caridad de padecer la muerte, que tenía El por su increíble maldad de venderle para que se la diesen. Así que Judas comió aquel bocado y oyó estas palabras, incitado de furias infernales, se salió al momento del aposento y casa donde el Salvador estaba, para no vol-

ver jamás a su compañía; y cuando (Id., 30) Judas salió ya era de noche.

(De la «Historia de la Sagrada Pasión», por el P. LUIS DE LA PALMA, S. J.)

## LA LANZADA

¡Detén, lanza cruel, detén el vuelo!  
No el corazón traspases inocente:  
Yo soy el malhechor, yo el delincuente  
Que osó las iras provocar del cielo.

En mí descarga tu furor, y el suelo  
Del culpado en las penas escarmiente;  
Corra de sangre vil grueso torrente,  
Gima el infame en sempiterno duelo...

Mas ¡quéal mundo leva, ni qué esperanza  
Se cifra en que un vil pecho se desangre!  
¡Ah! vuela, vuela, redentora lanza;

En el pecho de Dios tu punta clava,  
Y brote a mares su preciosa sangre,  
Que en ella un mundo sus maldades lava.

LUCIO A. LAPALMA, S. J.

## A la Santa Cruz

¡Mirad el Calvario! Multitud de gentes bajan de la cumbre de la montaña de los suplicios: tres cruces la coronan. ¡Un horrendo crimen se ha consumado en este día.

La naturaleza está triste como si experimentara la última palpación de su existencia, los cielos velados, el sol recoge sus rayos, conmueven los espacios, los muertos se levantan, y todos los elementos se desencadenan; es que Cristo ha muerto!

¡Oh! La santa Cruz dominará desde esta hora solemnisima sobre la faz del orbe hasta el fin de los tiempos; signo antes de oprobio, será desde hoy más la bandera del triunfo de la misericordia sobre el castigo.

Oh cruz bendita, tú eres el brazo que has unido en una sola familia las diversas razas humanas.

Eres trono de amor, porque por él solo subió a tí un Dios humanado; caddo de sufrimientos, porque fuiste el instrumento de que se sirvió Dios para castigar al hombre.

Tú fuiste el altar que la más pura de las víctimas escogió para ofrecer el sacrificio y desagrarar la divina Justicia.

A tí deben victoria los que vencen, esfuerzo los que combaten, consuelo los que lloran, misericordia y amparo los desamparados.

Desde que tú fuistealzada en los aires, podemos vivir en el cielo por la esperanza, y en la vida por la tribulación.

En esta vida adornas nuestros pechos y velas nuestro reposo, y aún más allá, como compañero inseparable guardas nuestra tumba.

Tú has sido la santa enseña que has guiado a los pueblos, que tú misma civilizaste, a la conquista del venerando suelo donde fuiste honrada.

Y así como antes de que el Rey del cielo te exaltare, esas arienta y baldón, hoy los reyes de la tierra se honran ostentándose en sus diademas.

Los pueblos te colocan sobre sus altas torres para que veles por ellos y por tí, se vean libres de todo mal.

Tú eres el escudo con que el cristiano resiste al maligno espíritu y rechaza sus tentaciones, siendo su ánora y tabla de salvación en la hora postrera.

Extiendes tus cuatro brazos, y dirigiéndote a los cuatro puntos cardinales del globo, quieres abrazar a todos los hombres, siendo el emblema de la paz.

La libertad y la igualdad católicos, la nobleza de la mujer, son árbol santo, los ópimos frutos que por tí ha reportado la triste humanidad.

En tí fué derrotado por la humildad quien en otro árbol había sojuzgado al hombre por el orgullo.

Ríndete homenaje todo poder en la tierra, al infierno espantas y al cielo regocijas.

Tu triunfo es eterno, y aunque no viese más que un solo hombre y una sola roca permanezca, ésta te servirá de peana y serás por aquel adorada.

# LA HUMILDAD DE CRISTO

Entre todas las divinas cualidades que irradian luz celeste de la portentosa figura del Hijo de Dios, conmueve y asombra aquella insuperable humildad del manso cordero de Galilea, humildad que tantas y tan tiernas lágrimas de compasión arrancara al santo imitador de Jesucristo sobre la tierra, al seráfico monje de Asís, glorioso fundador de la Orden de su nombre.

Preséntase la humildad de Cristo, en los momentos de la dominación romana, la más orgullosa, la más despótica, la más avasalladora de todas las dominaciones armadas, sobre aquella desmembrada tierra de las doce tribus, en plena descomposición social, política y religiosa. Había perdido el pueblo hebreo, con los últimos vestigios de su independencia nacional, la memoria de las viejas virtudes bíblicas, la humildad sobre todas, que tan luminosas huellas deja en la historia del pueblo elegido, con los ejemplos de Abraham, de Jacob, de Ruth, de Job, de David. Olvidada la humildad para con Dios y para con los hombres en la propia Judea, único país que llegó por el admirable idealismo de su religión revelada, a comprender y practicar esta meritisima virtud, desconocida del mundo pagano, donde la idea de la humildad se confundía con el cinismo de un Diógenes o la degradación y bajeza de los esclavos como Plauto, la admirable figura de Jesucristo, humilde entre los humildes, rodeado de pescadores, mujeres y desheredados, predicador infatigable de la pobreza, del desprecio a los bienes terrenales y a la ostentación y al lujo, trajo por vez primera a la humanidad la idea purísima de la humildad cristiana, tal y como la comprendemos hoy, después de un centepaar de siglos de horrendos pecados de soberbia. Fué precisa toda la autoridad del Hijo de Dios, toda la sublimidad de sus portentosas enseñanzas, toda la divinidad de su doctrina maravillosa, para borrar de un solo golpe, como borra el huracán las huellas sobre la arena, el despótico fundamento sobre que descansaba todo un sistema social, robustecido por los siglos, las armas y los escritos de los falsos filósofos.

El admirable ejemplo de un Dios que se hace hombre y nace en un establo y habita en un aldea y escoje sus predilectos entre los pobres y los humildes y predica el sermón de la montaña con palabras que han derrumbado los más grandes imperios de la tierra, es el ejemplo más grande y fructífero al mismo tiempo que el más insólito, de cuantos ofrece a los ojos del curioso analizador la historia del mundo antiguo y moderno. No comprendía la sociedad contemporánea—y bastante han tardado en comprenderlo otras sociedades más cercanas—como un Dios podía presentarse de tan pobre manera, sin el boato de los grandes y de los poderosos, sin el poder humillante de los Césares, sin las señales de su gloriosa divinidad que las palabras y las obras. ¡Habría sido más fecunda y haccedera la obra redentora de Cristo, prescindiendo de la sublime humildad que alumbró todos los actos de su vida con luz del verdadero Cielo! Nada hay imposible para la Omnipotencia de Dios; pero la razón histórica de la época en que quiso venir al mundo el Redentor, nos informa que el medio escogido por el Salvador para enseñar con el ejemplo su celestial doctrina, fué el mejor, el más fecundo, el que mayores frutos había de dar y el que más asombro, mezclado del terror de los malos y de los soberbios, había de producir en el siglo de Augusto y de Tiberio.

La humildad, idea nueva, idea redentora, idea la más grande y sublime del concierto de enseñanzas morales y sociales que forman la doctrina de Jesús, sirvió a éste para mostrar al mundo su indudable esencia divina. Nadie más que un Dios pudo encerrar la suprema sabiduría de presentarse al mundo en forma tan perfecta como desusada. La humildad conquistó a Jesús todos sus adeptos; la humildad fué la verdadera semilla lanzada al surco de la tierra por el Mesías Redentor, y esta semilla es la que ha producido los esplendidos frutos que se admiran en la gloriosa historia del cristianismo triunfante, que a partir de la aparición en la tierra de la idea de la humildad, se ha convertido en la historia del mundo, conquistado con la única fuerza de una palabra santa.

F. Martínez Yagüez.

## La lanza de Longinos

(LEYENDA)

Estaba consumada la redención de la humanidad. El Hijo de Dios había exhalado el último suspiro, y su sacratísimo Cuerpo pendía de la Cruz, un coro de ángeles rodeaba las cumbres del Gólgota; la Naturaleza iba envolviéndose en un crepón inmenso, y en muchos corazones, antes endurecidos, empezaban a sentirse las terribles palpitaciones del remordimiento.

El soldado Longinos bajaba pensativo por la cuesta del Calvario, llevando al hombro la lanza con que había abierto el costado de Cristo, y en cuya punta había quedado, roja aún, una gota de sangre, que parecía destinada a perderse entre el polvo del camino.

Pero Dios la deparó un cáliz. Instantáneamente se vió brotar en la orilla del sendero un tallo, y sobre el tallo formarse y abrirse un capullo; era una azucena blanca como el manto de las vírgenes. La gota de sangre cayó en su corola y volvió a cerrarse la flor, sin que Longinos advirtiese el extraordinario prodigio; él seguía pensativo su camino, y tampoco pudo ver que uno de los ángeles que custodiaban el Calvario había seguido sus huellas, y prosternado había recogido la flor.

Cumplida su misión, el divino mensajero batió sus alas, cruzó con rapidez vertiginosa las esferas; y apenas entró en el Cielo, plantó la maravillosa azucena en el jardín de los ángeles; todas las primavera brotaba un nuevo tallo, pero el capullo no se abría, y sólo alguna que otra vez, en el curso de los siglos, a través de los pétalos, se desprendía un perfume suave, suave... que embalsamaba las místicas mansiones de la gloria. Era cuando en el mundo había almas enamoradas del Sagrado Corazón de Jesús.

Siempre que esto ocurría, el ángel, prosternado, esperaba que al fin iba a abrirse la azucena; pero sus pétalos permanecían cerrados. Llegó un momento de ansiedad, y el divino custodio se atrevió a balbucir estas palabras:—¡Haced, Señor, que florezca la azucena del jardín de los ángeles!—El efecto fué inmediato; Dios mandó al capullo que se abriese, y un aroma embriagador inundó el Paraíso; se inclinó la corola, y cayó la gota de sangre. Al atravesar las esferas celestes, las estrellas titilaban, y al quebrarse sus rayos en la gota la tenían en un rojo de púrpura y producían mil iris distintos, de mil colores diferentes, como si quisiesen envolverla en un nimbo de mil variadísimos cambiantes.

II

En un rincón de la Borgoña se levanta, imponente y majestuoso, el castillo de Terreaux; en el ángulo más oscuro de su humilde iglesia balbucea una forajida una niña de muy cortos años, y el piadoso recogimiento parece realizar las hermosas cualidades de su alma, que se asoma entera a sus ojos para seguir con interés, cada vez mas creciente, los movimientos todos del anciano y venerable sacerdote, que repite en el altar el sacrificio inmenso de la Cruz.

Era entre las dos elevaciones de la Misericordia, la niña, arrastrada por indefinible impulso, y quizá sin darse cuenta de todo el alcance de sus palabras, consagró solemnemente a Dios su pureza, y pronunció el voto de perpetua castidad. La dulce placidez en que se mecía su espíritu, y quizá la inspiración de lo alto, la aseguraron que Dios aceptaba el sacrificio, y al levantar sus ojos al Cielo en señal de reconocimiento, vió ¡oh prodigio! una gota de sangre, brillante como el fuego, que caía sobre ella; la recogieron sus manecitas de nieve, y sin saber cómo, la llevaron a sus labios, que la absorbieron con avidez como absorben las flores la gota de rocío.

Desde entonces fué su alma un foco inextinguible de amor divino; la devoción al Corazón Sagrado de Jesús acababa de ser sembrada en el mundo con la última gota de la sangre preciosísima del costado de Cristo, atravesado en el Calvario.

P. RAIMUNDO GONZÁLEZ.

## Á LA CRUZ

¡Vuelve a lucir, estrella de los buenos, espanto del profundo!  
 ¡Vengan tus rayos puros y serenos a esclarecer los tenebrosos senos en que agoniza envejecido el mundo!  
 Huya esta esfinge vengadora y muda que engendran á porfia la traidora inquietud, la fiebre aguda, los sombríos terrores de la duda y el lúbrico demonio de la orgía.  
 Yace en lecho de espinas y de abrojos el hombre delincuente que provoca del Cielo los enojos, y ni lágrimas quedan en sus ojos ni en su pecho virtud, ni fe en su mente.  
 ¡Oh lágrimas que un Dios ha consagrado con muerte redentoral  
 ¡Sangre que vierte el Corazón llagado!

Patrimonio feliz del desgraciado cuando, al llorar, con esperanza llora! Engendrado del Gólgota en la cumbre vuestro fecundo riego extinguió la oprobiosa servidumbre y el despotismo atroz; la podredumbre social, y el fallo del destino ciego.

El dolor fué la ofrenda expiatoria, la redención del alma que al fin de la existencia transitoria columbraba los nimbos de la gloria, y tra la fiera tempestad la calma. Porque la Cruz, donde el consuelo anida, del débil y del fuerte, entre Dios y los hombres suspendida, dignificó la lucha de la vida y endulzó la amargura de la muerte.

Y allí Cristo, el amor de los amores, que sufre y que perdona, respondía del triste a los clamores: «Arrastra del combate los horrores, que yo seré tu aliento y tu corona.» Mas se agotó la fuente del consuelo; rompieron los lazos que unían a la tierra con el Cielo, y ya no sabe remontar su vuelo el triste corazón hecho pedazos, Hoy el dolor es úlcera incurable que postra, asfixia y mata; es calido bochorno irrespirable, es, cual eterno enigma, impenetrable, y estéril ¡ay! como la tierra ingrata.

Sin tu favor ¡oh labaro divino! tras el ocaso ignoto la humanidad avanza en su camino, entre el ímpetu audaz del torbellino y el siniestro rugir del terremoto. Y en esta hora de ansiedad suprema y amargo desencanto, lanza contra tu nombre su anatema, y escarnece y conculca la diadema que el ara ciñe del niadero santo. ¡Si! todo anuncia que la edad se acaba de tu glorioso imperio en esta Europa del error esclava, que sumisa en el polvo te adoraba y hoy te condena a infame cautiverio. Todo nós dice que olvidado mueres en soledad inmensa: las sirenas del vicio y los placeres, la cavernosa voz de los talleres y el estridente grito de la prensa.

El fúnebre y confuso clamoreo, las iras desatadas son el eco inmortal del odio hebreo, Eumérides que lanza un siglo ateo contra el Divino Mártir conjuradas. Doquier se escuchan blasfemando á coro su orgullo y su demencia: donde brillaba de la fé el tesoro surgen triunfantes el becerro de oro y la ostentosa efigie de la ciencia. ¡La ciencia ya no es mágica sibila su profanado verbo: ensombrecen las nubes su pupila, y de sus labios áridos destila el dolor ponzoña del dolor acobro. No ha sido, no, la candida paloma de vuelo soberano: brotó del lodazal de esta Sotoloma como brota el insecto en la carcoma, ó el reptil venenoso en el pantano.

¡Generación que sigues de sus huellas el rumbo temerario, y con la audacia tu ignominia sellas, ¿cómo no eres feliz? ¿Qué hallaste en ellas, al repudiar la herencia del Calvario? ¡Orgullo mortal! te fué preciso sufrir tu propio yugo, contra el de Dios irguéndote sumiso; y en infierno trocaste el paraíso y a la diosa razón en tu verdugo. Pero aún brilla un crepúsculo de aurora entre la bruma espesa del mal, que se dilata triunfadora, y entre la realidad aterradora el divino fulgor de una promesa. Aún no ha muerto la fe... llegad, ¡oh raudos excelsas tradiciones! [zas Europa, que entre espantos y amenazas tu propio ser inquieto despedazas; hervidero de trágicas pasiones! ¡Plebe desheredada y harapienta! ¡repúblicas y tronos! ¡sabios! ¡hijos del arte! la tormenta irresistible avanza y se acrecienta: ¡venid á deponer vuestros enconos!

La Cruz del Redentor os solicita con el perdón sublime, y podrá su virtud que es infinita, calmar la ciega furia que os agita, aliviando la carga que os oprime. ¡Símbolo del amor, que regenera, de gloria y bienandanza, haz que, agrupada en torno á tu bandera, recobre en tí la creación entera su juventud, su Dios y su esperanza! ¡Vuelve a lucir, estrella de los buenos, espanto del profundo!  
 ¡Vengan tus rayos puros y serenos a esclarecer los tenebrosos senos en que agoniza envejecido el mundo!

FR. FRANCISCO BLANCO GARCÍA.

Agustino

EL PODER DE LA CRUZ

Hoy como ayer

Fué espectáculo por todo extremo raro y extraordinario el que se dió, hace diez y nueve siglos, la mañana del Viernes Santo en la plaza de Jerusalén. Allí se discutió por vez primera en pú-

blico meeting, como se diría hoy, la soberanía social de Cristo, y sujeto el tema á votación popular, fué por aclamación rechazada. El caso es curiosísimo y se presta á toda suerte de instructivos y hoy más que nunca oportunos comentarios.

Poncio Pilatos, ponente más que juez de la causa que allí se debatía, no se anduvo en escrúpulos ni rodeos para formular la proposición, tal como en rigor debía formularse. Aunque pagano, tenía el buen sentido de la razón natural menos oscurecido por las pasiones que el pueblo judío, víctima de la obsesión de sus rabiosos magistrados y sacerdotes.

Se le presenta por éstos en nombre del pueblo la causa de Jesús, reo, según ellos, de haber querido hacerse su rey, y pídenle sea crucificado. Pilatos dá por verdadera la acusación, y de esta manera interpela á la multitud: «¿A vuestro Rey he de crucificar?» A lo que responde, bramando, la voz de aquel infernal plebiscito: «No tenemos otro rey que el César.» Y dicho y hecho. Queda desde aquel punto fallado y resuelto que para aquel pueblo, antes esencialmente teocrático, no ha de haber en adelante más soberanía que la del pagano emperador.

Cambiad las fechas y el nombre de los actores, y el drama de nuestro siglo y de nuestra patria resulta el mismo. La sociedad civil española, pecadora y todo, era sin embargo, hasta los tiempos modernos, cristiana. Reconocía por ley fundamental sobre todas la de Nuestro Señor, y sobre esto, aunque no siempre fuese fiel en cumplirla, no admitía discusión.

No há mucho, empero (no se han cumplido aún cien años), entablose en nuestra patria un pleito singular. Preguntóse por vez primera á los pueblos: ¿Quién ha de ser en adelante nuestro supremo indiscutible legislador? ¿Cristo; Dios ó el Estado?» Y el pueblo—¡pobre pueblo! ¡engañado pueblo! llamado á deliberar sobre esta proposición, respondió sencillamente á ella: «No queremos otra soberanía que la del Estado.»

Y con ello quedó substituída en nuestra patria la organización civil cristiana por la organización civil masónica ó liberal. Desde entonces, Cristo no es Rey en nuestra tierra; es un súbdito de los poderes de ella y nada más. No pertenece á la categoría de lo inviolable, de lo irrecusable y de lo indiscutible. Se le discute cada día en el Parlamento, en el periódico, en la cátedra y en la taberna. Y como majestad discutida nunca se hallará más que á dos pasos de ser majestad vilipendiada, Cristo, más aún que discutido, es en España vilipendiado y blasfemado y escupido y abofeteado.

Insultar la humana realeza es crimen que penan aquí todos los códigos: insultar la realeza divina no es siquiera falta en que haya de entender el Juzgado municipal. La corona del hombre ocupa todavía la cúspide del edificio social con todos los respetos y atributos de una institución reconocida y acatada: la corona de Cristo rueda por los suelos á merced del populacho que guste arrastrarla ignominiosamente ó tirarla á puntapiés.

Así se falló en la plaza de Jerusalén en aquel día memorabilísimo de Viernes Santo, en que se le dió á escoger á aquel pueblo infeliz entre la soberanía suprema de Dios y la soberanía suprema del César. Así se ha fallado por nuestras modernas Constituciones en esotro prolongado Viernes Santo, que dura cerca de cien años para la infeliz nación española, apóstata de la soberanía divina, esclava vil de la infamante soberanía sectaria.

Esta es, ni más ni menos, nuestra situación de hoy, éste es el gran pecado social que estamos mercedamente expiando. Como los judíos quisieron por único soberano al César, y bajo la brutal tiranía del César vieron desaparecer su nacionalidad, así vemos hoy hundirse, ó poco menos, la nuestra bajo el despotismo masónico, cuya dirección suprema hemos aclamado ¡desventurados! en lugar de la de Dios. No hubo redención política para aquel pueblo, deicida á la vez y suicida. ¡La habrá para los deicidas y suicidas de hoy?

F. S. S.

mundo nuevo con su doctrina dogmática y trazó senderos novísimos con sus enseñanzas de integérrima moralidad. De esa revolución portentosa nacieron las sociedades cristianas con firmísimas bases, con alientos soberanos y con grandezas no vistas. Todos los pueblos del otro lado de la Cruz, fluctuaban y caían, porque eran las olas del mar borrascosas batiendo la tierra y pugnando por ensanchar, á viva fuerza, sus lindes. Nada tenían de sólido y subsistente porque faltaba el cimiento de las leyes divinas. La Cruz en el Calvario contuvo del lado de allá el aluvión de crímenes morales y políticos que carcomían la vida nacional; del lado de acá dió vida verdadera á todos los principios sociales.

Hoy, levantada esa Cruz en medio de las naciones cristianas, marca la línea divisoria entre el pueblo católico de castizo abolengo y el otro degenerado y corrompido, restos de las heces del paganismo salvaje. Porque paganos y salvajes ¡vaya si los hay en los pueblos cristianos! Son los prófugos del otro lado de la Cruz. Llevan en sí las mismas tendencias y principios, bautizados con nombres de metal sonoro y dulzura venenosa. Firmes en sustituir á los principios de estado proclamados por Jesucristo y defendidos por su Iglesia, las utópicas teorías fantaseadas por el hombre, limitado en su ciencia y juguete de la pasión. Por eso han resultado hasta ahora absurdas y malélicas y resultarán hasta el fin de los siglos, las bases de gobierno planteadas, en las cuales directa ó indirectamente se prescinde de Dios, ó se le da entrada en parte tan solo. Así están clamando bien alto las horrosas conmociones de los pueblos, que caminan á la corrupción de la vida moral, en la charca de los vicios; á la deshonra nacional, en humillantes tratados; á la destrucción de su vida, en el asesinato consciente de sus hijos en guerras preparadas por la diplomacia anticatólica; á la bancarrota de la hacienda, cuyos caudales, en aumento cada año, apenas llegan al fondo de las arcas; en la justicia y la venalidad de sentencias judiciales; en el profundo desorden, en campañas motinescas, en la debilidad irritante y de terribles consecuencias en gobernantes, y mil y mil llagas abiertas en el cuerpo social. Tales son los amarguísimos frutos del sistema gubernamental basado exclusivamente en la razón independiente.

Con los diez preceptos del decálogo, viene el Señor gobernando doscientos millones de católicos: con un sinnúmero de Códigos atestados de miles de artículos proclamando el reinado de la libertad individual, nadie puede gobernar las naciones modernas. ¡Qué enseñanza para todo hombre pensador!

No es extraño, que la mayor parte del pueblo, con soberano instinto, mire con indiferencia esa nueva ruta, y que los más ardorosos y sanos de los soldados de Cristo pugnen por hacer retroceder la ola del paganismo. Ellos, los paganos modernos, llámense como se llamen, son de la era antigua, no son de la Cruz, no progresan: los que se mantienen dentro de los principios de Jesucristo, abrazándolos en todas sus consecuencias, sin acomodamientos, sin tergiversaciones, sin buscar nuevos giros para amalgamar con el paganismo moderno la política de Dios, son de la Cruz, son hijos del Calvario. Esa Cruz, ahora como entonces, divide á los pueblos, á las familias, á los individuos, como dividirá á la humanidad cuando aparezca victoriosa el último día de la cuenta.

TEODOMIRO

Vere filius Dei erat iste.

Verdaderamente éste era hijo de Dios.

Así exclamó el centurión, cuando terminado el drama sangriento del Calvario, el velo del templo se dividió en dos partes, la tierra se conmovió en sus cimientos, el sol padeció eclipse, y los muertos, abandonando sus sepulcros, recorrieron las calles de Jerusalén, echando en cara á los judíos el tremendo deicidio de que se habían hecho reos, y así han esclamado también cuantos en el transcurso de los siglos han intentado despojar á la persona de Cristo de esta su divina naturaleza.

No hay acaso dogma de nuestro credo, que haya recibido tantos y tan sanudos ataques por parte de las diversas escuelas heterodoxas como el de la divinidad de Jesucristo. Los enemigos del Cristianismo comprendieron desde luego que él era la piedra angular del edificio de la religión cristiana; por eso han asestado en todo tiempo contra él sus tiros, tratando de empequeñecer la figura moral de Jesús, y encerrarla dentro de los puros límites de la humanidad.

Y sin embargo bien puede asegurarse que él se de las verdades de nuestra sacrosanta religión, una de las más patentes, que solo pueden negar los espíritus cegados por prejuicios de secta ó por la más estúpida de las ignorancias.

Dejando aparte el admirable y puntual cumplimiento de todos los vaticinios en la sagrada persona de Cristo...

Renán, ese nuevo Judas que, como el discípulo traidor, vendió la divinidad de Jesucristo por treinta dineros...

En la Vida de Jesús, libro que entre paréntesis sea dicho, ha sido objeto de disgusto y aun anatema entre los mismos admiradores de Renán...

«La historia entera es incomprendible sin él.» «Los destinos de la humanidad encontraron al fin su intérprete en el hombre incomparable, a quien la conciencia universal decretó el título de Hijo de Dios...

Si Jesucristo es Dios, Jesucristo es hijo de Dios. Su nacimiento, su vida interior, sus milagros, su doctrina, su muerte, no han podido menos de arrancar esta confesión de los labios de la impiedad...

P. EUSEBIO NEGRETE. Agustino

PILATOS

«La Pasión de Cristo es un libro abierto donde sabios e ignorantes, santos y pecadores podemos estudiar siempre, con la seguridad de recoger provechosas enseñanzas...

En la Pasión se nos ofrece, en primer lugar, la divina figura del Santo de los Santos, perseguido, maltratado y crucificado, que representa a los hombres justos, frecuentemente aborrecidos, calumniados y privados de sus legítimos derechos...

Jesucristo inspira adoración, María su Madre remueve en el alma sentimientos de ternura, Juan hace ver lo imperfecto de nuestra naturaleza...

indignidades, y acusan tristes desengaños, y Judas no puede menos de levantar en generosos pechos un sentimiento vivísimo de santa ira...

Pero hay entre los personajes de la Pasión de Jesucristo uno solo en quien se reúnen caracteres de otros y cuya conducta inspira los más variados y opuestos sentimientos que al fin se resumen en uno solo de soberano desprecio: Pilatos...

La consideración que hace a Pilatos tanto ó más odioso que al discípulo traidor, es que éste conoció su enorme delito, lo confesó y trató de remediarlo...

«Si con ellos se hubiera extinguido al menos la raza de los Judas y Pilatos! Hoy también, a través de veinte siglos, aunque sean reconocidas la inocencia y la justicia, son frecuentemente sacrificadas a sentimientos egoístas, cobardes, hipócritas y malvados...

ANTONIO CREMADES Y BERNAL. Requena, Abril 905.

LA CRUZ

¡Ahí la tenéis! Vedla brillar en lo más alto de la tiara de los pontífices, sobre la corona de los reyes, encima del pecho de nuestros militares...

de nuestros días, es objeto de fervientes plegarias, y como en la serpiente de metal de Moisés, en ella encuentran los espíritus atribulados lenitivo para sus dolores...

FRANCISCO RUIZ Y NAVARRO.

ALICANTE

Mañana Jueves Santo y pasado Viernes Santo, no se publicará LA VOZ DE ALICANTE, por la festividad de estos días.

Por esta razón el número de hoy, miércoles, lo dedicamos a honrar los adorables misterios de la Pasión del Señor que en estos días conmemora Nuestra Madre la Iglesia Católica.

Se ha agravado en la enfermedad que padece nuestro respetable y querido amigo D. Pedro Senante. ¡Quiera el cielo devolverle pronto la salud, perdida!

Ayer fué nombrada la junta de Gobierno de la intitulada Asociación católica de sirvientas, aprobada por nuestro amadísimo y sabio Prelado, doctor Don Juan Maura Gelabert...

La mencionada Asociación, fundada y dirigida por el Canónigo de esta Colegiata, Don Pascual López Romano, está establecida en la Iglesia del Carmen de esta ciudad...

Por la mañana, a las seis, misa de comunión; por la tarde, de cuatro a cuatro y media función con sermón panegírico a cargo del Sr. Director.

Únicamente podrán formar parte de la referida Asociación las Sirvientas, a quienes animamos que ingresen en ella con el fin de lograr su mejoramiento social, moral y religioso.

Según noticias, llegará mañana procedente de Valencia y Barcelona donde reside el conocido «chauffeur» y campeón del automovilismo en España señor Abadal, conduciendo un soberbio coche de 20 caballos construido en la capital catalana por la casa «Hispano Suiza»...

Los días 1, 2, y 3 del próximo mes de Mayo se celebrará en esta Delegación de Hacienda la quinta subasta para la enagenación del aprovechamiento de pastos de varios montes de esta provincia...

Por este Gobierno civil ha sido autorizado el Alcalde de Ondara para celebrar una corrida de novillos toros en aquella localidad.

El Boletín Oficial de hoy publica entre otros, los siguientes asuntos:

Circular del señor gobernador civil de la provincia autorizando a la Alcaldía de Onil para verificar el pago de 650 pesetas con el fin de atender a los gastos que ocasionen los festejos y fiestas religiosas de Semana Santa.

Edicto de la Escuela Normal de Maestros dando instrucciones a los alumnos que teniendo hechos los estudios libres quieran aprobarlos con validez en la convocatoria del próximo Junio.

Extracto de la sesión celebrada por la Comisión Mixta de Reclutamiento de Alicante el día 1 de Junio de 1904

Edicto de D. Pedro de la Concepción Hidalgo, comandante y juez instructor del Regimiento de infantería de Vizcaya, núm. 51, citando al soldado desertor José Miralles Bou, para que en el término de treinta días comparezca en el cuartel que dicho regimiento ocupa en la ciudad de Alcoy.

Edictos de Ayuntamientos. Providencias judiciales.

Procedente de Valencia ha llegado a esta capital nuestro querido amigo D. Carlos Manero.

A la procesión del Santo entiero que el viernes se celebrará en esta capital asistirán el señor Gobernador civil de la provincia, los Generales de división y brigada D. Higinio de Rivera y D. Federico Escario...

A primeros del próximo mes de Mayo contraerán matrimonio la distinguida señorita Clotilde Rico, hija de nuestro amigo D. Manuel Rico, con el joven industrial D. Francisco Antón.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

ABRIL 20 JUEVES

Santoral

Jueves Santo. Santa Inés, San Marcelino y San Teodoro. La misa y oficio divinos son de la feria quinta de la Semana Mayor...

Apostolado de la Oración (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

La paciencia cristiana. ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen...

RESOLUCIÓN APOSTOLICA Ejercitarnos en la paciencia, evitando ejercitar la de otros.

Cultos para mañana

San Nicolás.—A las 9 y media horas canónicas y a las diez la misa solemne del día, cantándose a toda orquesta la del maestro Irazo sobre el himno del Pange lingua...

Santa María.—A las ocho y media horas canónicas y a las nueve la misa solemne del día en la que se ejecutará por la capilla de la Adoración nocturna la de canto gregoriano del P. Aulí...

Nuestra Señora de la Misericordia.—A las nueve de la mañana los oficios del día, y a las ocho de la noche sermón de Pasión a cargo de D. Francisco Amat...

Nuestra Señora de Gracia.—A las nueve de la mañana los oficios del día. A las cuatro de la tarde el de Tinieblas y a las seis sermón de Pasión, a cargo de D. Manuel Forner.

Religiosas Capuchinas.—A las ocho de la mañana los oficios del día. A las cuatro de la tarde el de Tinieblas y a las ocho de la noche sermón de Pasión a cargo de D. Vicente Alemañ...

Religiosas Agustinas.—A las ocho de la mañana los oficios del día y a las ocho de la noche sermón de Pasión, a cargo del presbítero D. Juan Matarredona.

Nuestra Señora del Carmen.—A las siete y media los oficios del día. De doce a tres de la tarde, ejercicio de las Siete Palabras, que serán predicadas por D. Pascual López, canónigo; D. Juan Domínguez, rector de dicha iglesia...

Capilla de Jesús María.—A las ocho de la mañana los oficios del día. De siete a ocho de la noche ejercicio de la Hora Santa, cantándose motetes gregorianos entre los puntos de la meditación.

Capilla de San Agustín.—A las ocho de la mañana los oficios del día. A la una de la tarde comida a doce niños pobres, servida por los alumnos del Colegio y a las cinco oficio de Tinieblas.

Hermanitas de los Pobres.—A las seis de la mañana los oficios del día y a las cuatro de la tarde sermón de Pasión a cargo del presbítero D. Gregorio Verdú, capellán de dicho asilo.

Religiosas Oblatas.—A las siete de la mañana los oficios del día y a las doce la ceremonia del Lavatorio, practicada por las religiosas con las asiladas.

Casas de Beneficencia.—A las nueve de la mañana los oficios del día y a las ocho de la noche sermón de Pasión, a cargo del presbítero D. Manuel Forner.

VIERNES SANTO

San Anselmo, obispo; San Félix y San Anastasio. El oficio es el propio de la feria sexta de la Semana Mayor, con rito de primera clase y color negro.

Cultos

San Nicolás.—A las seis de la mañana sermón de Pasión a cargo de D. Manuel Bañón, canónigo de la misma iglesia; a las nueve horas canónicas y los oficios del día cantándose el Pasio del maestro Eugrois, y a las cuatro de la tarde el oficio de Tinieblas semitonado.

Santa María: A las seis de la mañana sermón de Pasión a cargo de D. Pascual López, canónigo. A las nueve los oficios del día. A las cuatro de la tarde los de Tinieblas semitonados. A las seis y media saldrá de este templo la procesión del Santo Entierro...

Nuestra Señora de la Misericordia.—A las ocho de la mañana los oficios del día. Nuestra Señora de Gracia.—A las nueve de la mañana los oficios del día.

Religiosas Capuchinas. A las siete de la mañana los oficios del día y a las cuatro de la tarde el de Tinieblas.

Religiosas Agustinas.—A las siete de la mañana el oficio del día y a las cuatro de la tarde el de Tinieblas.

Nuestra Señora del Carmen.—A las siete de la mañana los oficios del día.

Capilla de Jesús María.—A las siete y media de la mañana los oficios del día.

Capilla de San Agustín.—A las siete y media de la mañana los oficios del día y a las cinco de la tarde los de Tinieblas.

Hermanitas de los Pobres.—A las seis de la tarde ejercicio del Via-Crucis y a las cuatro sermón a cargo de D. Gregorio Verdú, capellán de dicho asilo.

Casas de Beneficencia.—A las nueve de la mañana los oficios del día.

SÁBADO SANTO

San Sotero y Cayo, Papas; San Lucas, diácono y San León y San Teodoro, obispos. El oficio es el propio del día, con rito de primera clase y color morado y misa de gloria con color blanco.

Cultos

San Nicolás.—A las ocho los oficios del día, con bendición del agua y cirio Pascual, profecías, bendición del agua, letanias mayores y misa de Gloria.

Santa María.—A las ocho de la mañana los mismos oficios y misa de Gloria.

Nuestra Señora de la Misericordia.—A las nueve misa de Gloria.

Nuestra Señora de Gracia.—A las nueve misa de Gloria.

Religiosas Capuchinas.—A las seis de la mañana los oficios del día y misa de Gloria.

Religiosas Agustinas.—A las seis de la mañana los oficios del día y misa de Gloria.

Nuestra Señora del Carmen.—A las seis y media de la mañana misa de Gloria.

Capilla de Jesús María.—A las siete y media los oficios del día y misa de Gloria.

Capilla de San Agustín.—A las siete y media los oficios del día y misa de Gloria.

Hermanitas de los Pobres.—A las seis la misa de Gloria.

Información Telegráfica

Lotería Nacional

Madrid 19 (14)

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado agraciados con los premios mayores los siguientes números:

Con 150.000 pesetas

7.696

MÁLAGA

Con 70.000 pesetas

31.192

Con 35.000 pesetas

15.821

Con 3.000 pesetas

520, 2.336, 6980, 7.341, 9.037, 12.540, 10.868, 23.007, 5.613, 20.624, 22.600, 2.269, 8984, 30.868, 11.890, 3.388, 19.863, 23.858, 24.794, 13.482, 8.688, 23.742, 25.585, 19.578, 5.700, 22.344, 37.076, 17.074, 17.280, 27.164, 33.832, 11.599.

La firma de hoy.—Las corridas de Pascua.—Desórdenes en Vigo. Madrid 19 (14'45)

Han carecido de interés los asuntos puestos hoy a la firma de S. M. el Rey. Al salir de Palacio el ministro de la Gobernación Sr. Besada nos ha manifestado que el gobierno no autoriza las corridas en el domingo de Pascua, conforme se había solicitado como excepción hasta tanto que dictaminara el Instituto de Reformas sociales en la petición elevada a los altos poderes.

Comunican de Vigo que entre esquirols y huelguistas se ha registrado una pequeña colisión que ha reprimido a tiempo la policía, sin haberse lamentado ninguna consecuencia desagradable.

ALBACETE.

ALICANTE

IMPRENTA COMERCIAL

San Fernando, 34.

# BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho Baleario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.  
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.  
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cubero de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Baleario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

## GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.  
MAY ESTACION TELEGRÁFICA

## SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro America y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabánilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.  
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

### AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como enayo, deseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Pedid **Cognac BARBIER** Probado y serás sus más entusiastas defensores. Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado.

Agencia general de transportes  
**Francisco Visconti Morata**  
Paseo de los Martires, 38.—ALICANTE

COMISIONES, CONSIGNACIONES, TRÁNSITOS Y EMBARQUES  
SEGUROS MARÍTIMOS  
DESPACHOS DE ADUANA  
Servicio combinado de transportes  
bisemal de domicilio á domicilio  
Agentes en Barcelona

Sres. Sureña y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.  
D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

Especialidad en vinos finos de mesa  
Bodegas de  
**ALENDAY PEREZ**  
COSECHA PROPIA

Servicio á domicilio. Ventas al contado.  
Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 á 0,60 ptas. una.  
Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 á 0,60.  
Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35  
Fondillón de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.  
Envases á devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.  
Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 á 7 pesetas uno.  
Vinos de Rioja desde 1,10 á 1,50.  
Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas á precios sin competencia.  
Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Compañía Valenciana de Navegación

Servicio fijo semanal por los magníficos y acreditados vapores de gran marcha *Denia*, *Martos*, *Grao*, *Cabanal*, *Játiva*, *Alcira* y *Sagunto*, con las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Certe, Marsella, Porto Mauricío y Génova, y quincenal hasta Niza y Liorna.  
Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.  
Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.  
Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas cámaras, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fonda esmeradísimo.  
Para más informes dirigirse á su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

# FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE  
EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS  
Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepilleria, Vinos de Jerez secos, dulces, y el afejeo esterilizado especial para convalecientes.

## Importante En la Tintoreria Barcelonesa

Se lavan y tñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores. Se tñen lutos todos los días. Se lavan trajes en doce horas. También se lavan y tñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blondas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, paños, los de abrigo y mantas de cama. Además se lavan y tñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.—Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo. Las ropas negras se tñen de diferentes colores.

NO EQUIVOCARSE: Paseo Méndez Núñez, 38, frente á las Monjas Capuchinas  
ALICANTE

## GARGANTA, TOSES

Pastillas F. Prieto, de GUAYACINA y MENTOL

De resultado rápido y seguro para combatir las enfermedades de la GARGANTA Y TOSES, ya sea ésta por irritación ó de las primeras vías respiratorias, roncquera, afonía, cosquilleo, fetidas de aliento, anginas, dolor, picor, sequedad ó irritación de garganta.

Indispensable á los fumadores, sacerdotes, cantantes y profesores. No contiene calmantes nocivos ni cloruro de potasa, que son la causa de muchas enfermedades del estómago.

De venta en todas las Farmacias de España y en la del autor, Fernando el Santo, 5, MADRID. Por mayor: G. Garcia.—En BARCELONA: Uriach y Compañía, Rambla de las Flores, 4.

Caja una peseta.—Remítense certificadas mandando 1,25 en sellos de correo, al autor.



La Austriaca  
de JUAN SANTAMARIA  
Preparadas con jarabe hecho con azúcar de pilón y con limones.  
No contiene nada de sacarina  
Zaragoza, 1, y Liorna, 2  
SERVICIO A DOMICILIO

## Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR  
DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES  
Candidato por oposición de la Colegiatura

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridades éstas encaminadas á la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Maisterio, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras. Derecho y otros estudios superiores y especiales. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa é italiana. Se admiten alumnos internos, semipensionistas, permentes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial ó la privada.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este establecimiento.

## La Austriaca

Fábrica de Gaseosas  
de JUAN SANTAMARIA  
Zaragoza, 1 y Liorna, 2

Especialidad en  
Aguas de Seltz y Alcalinas

preparadas con bicarbonato de sosa puro y con agua perfectamente filtrada con un filtro especial (único para esta clase de industria).

Muy recomendada por sus excelentes resultados en las afecciones del estómago é intestinos, hígado, vías urinarias, gota, diabetes y edemas hepáticos y nefríticos.

También se preparan los ricos refrescos de fresa, frambuesa, plátano, granadina, naranja dulce, ponche de naranja etc.

Servicio á domicilio

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario  
DE  
Rafael Ibañez y José Dorado

## GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estátuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, paneones de todas clases á estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, á precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina á la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º

## CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías

Invitamos á que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para el culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás clases en general.

F. Quiles y Herm.º  
MONOVAR

## CAÑAMAQUE

CIRUJANO DENTISTA

Regente del sucesor del Dr. Carrasco, ex-primero ayudante del Dr. Triviño

Consulta de enfermedades de la boca y dientes, orificaciones, empastes, limpieza, extracciones sin dolor, confección de dentaduras y toda clase de aparatos protésicos empleando los últimos adelantos.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

## EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del M. Dr. CALDEIRO

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparece en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la ciática, la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijos uterinos, la Zona, etc., etc. Es recomendable por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la maite certificada, por 3,50 pesetas caja.  
Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID